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V sessão ordinária do Conselho Universitário 
Fundação Universidade Federal do ABC 

 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da V sessão ordinária do 
Conselho Universitário (ConsUni), realizada em 18 de novembro de 2008, às 14h, na sala de 
reuniões do 6º andar da Unidade Catequese (UFABC). 

Informes do reitor:  

1. Comenta que houve um problema com a empresa de limpeza terceirizada, Alabastro 
Serviços Terceirizados Ltda., mas que a Prefeitura Universitária já está tomando as devidas 
providencias. Haverá licitação no final de novembro de 2008, para contratação de uma nova 
empresa.   

 
2. Comenta ter recebido um abaixo-assinado elaborado pelos alunos de Graduação no qual 

solicitam informações em relação aos seguintes assuntos:  
� Restaurante Universitário 
� Segurança ao redor do Campus 
� Livros na Biblioteca 
� Sala de estudos 
� Curso de idiomas 
� Moradia Estudantil 

Quanto ao restaurante, informa que o prazo previsto para o início das atividades é abril de 2009. No 
que tange à segurança, o reitor já teve um entendimento com a Polícia Militar. Quanto ao acervo 
bibliográfico, comunica que o orçamento, para 2009, é de R$ 1,9 milhões. Os demais itens serão 
abordados posteriormente. 
 
Informes dos conselheiros: 

Professor Sandro pergunta se há previsão para novos campi da UFABC, em Mauá e Guaraciaba ao 
que professor Fazzio explica que, neste momento, não há nada oficial.  Professora Adelaide 
acrescenta que, em relação à Guaraciaba, já participou de reuniões com esse enfoque, mas, por 
enquanto, concluíram que não há um consenso entre a população local e a prefeitura da cidade, no 
que tange a esse assunto. 

Professor Gilberto informa que o Conselho do CECS definiu que o professor Sidney Jard da Silva 
continuará membro do ConsUni, representando o corpo docente do CECS, até o final deste 
mandato.  

O representante discente Rodrigo informa que há alguns alunos interessados em oficializar um 
grupo de Aerodesign, relacionados com o curso de Engenharia Aeroespacial e que gostariam de 
obter apoio oficial da UFABC ao que a professora Itana sugere que seja elaborado um projeto e 
submetido ao Conselho de Ensino e Pesquisa. 
 
ORDEM DO DIA 

1 Aprovação da ata da III sessão extraordinária, realizada em 20 de outubro de 2008.  
Ata aprovada com alterações.  Versão corrigida será encaminhada com esta sinopse. 
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2.Provimento de recursos orçamentários para bolsas da Pós-graduação. 
Professor Gregores relata a minuta de Resolução que autoriza o provimento de recursos para as 
bolsas de estudos para estudantes de Pós-graduação e de estudos Pós-doutorais.  Aprovado por 
unanimidade.  
 
3.Aprovação do orçamento para a abertura de nova turma para o curso de especialização 
“Modelagem Matemática para o Ensino Aprendizagem”. 
Professor Guiou apresenta os objetivos, critérios e orçamento para o curso em questão, informando 
que o projeto inicial não foi alterado e caso haja a aprovação do ConsUni, a próxima turma iniciará 
em janeiro de 2009.  Aprovado por unanimidade. 
 
4.Aprovação do orçamento para a proposta de curso de Extensão (24 horas) “Programa de 
Orientação Vocal para professores” 
Professor Guiou apresenta os objetivos, critérios e orçamento para o curso em questão.  Informa que 
se trata de um curso de curta duração, destinado aos professores da UFABC. Caso haja a aprovação 
do ConsUni, a turma iniciará em fevereiro de 2009.  Aprovado por unanimidade. 
   
5.Anuência do ConsUni com relação à não aplicação das regras estabelecidas na Resolução 
ConsUni 10 para a progressão dos docentes que ingressaram na UFABC, antes da publicação da 
referida Resolução, em 08 de outubro de 2008. 
Professor Waldman justifica a solicitação requerida pela Comissão Permanente de Pessoal Docente 
(CPPD).  A alteração na Resolução 10 do ConsUni se daria em seu artigo 9º, com a inclusão da 
seguinte informação: “Aos processos cujo período de avaliação teve início antes da publicação 
desta Resolução, não se aplicam as exigências mínimas contidas no Art. 3º, alínea b, assim como 
aquelas contidas no Art. 6º, Incisos I, II e III.”.  Alteração aprovada por unanimidade. 
  
6.Calendário 2009 para as sessões ordinárias do ConsUni. 
A secretária geral expõe o calendário para a realização das sessões ordinárias do ConsUni para 
2009.  Calendário aprovado com alterações.  
 
7.Minuta de Portaria para regulamentar as próximas eleições dos Conselhos da UFABC. 
A secretária geral expõe a minuta de Portaria que regulamenta as próximas eleições do ConsUni e 
do ConsEP, já que os mandatos se extinguem em março e abril de 2009, respectivamente.  Proposta 
encaminhada para votação com algumas sugestões apontadas pelo representante dos técnico-
administrativos, Gustavo Galati. Aprovada, com as modificações sugeridas, por 8 votos favoráveis.  
Documento alterado será divulgado posteriormente no site da UFABC. 
 
 
EXPEDIENTE 

1.Bolsa alimentação. 
O representante discente da Graduação, Rodrigo propõe que a bolsa alimentação seja um benefício 
para todos os alunos da UFABC. A pró-reitora de graduação explica que, segundo a Legislação 
vigente, a concessão de auxílio dessa natureza cabe apenas aos alunos que se declararem carentes. 
Professor Fazzio comunica que está em andamento a realização de um convênio com a Companhia 
Regional de Abastecimento Integrado de Santo André - CRAISA, para o fornecimento de 
alimentação, até a inauguração oficial do Restaurante Universitário.  
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2.Curso de idiomas 
O representante discente da Graduação, Rodrigo apresenta a proposta para que alunos capacitados 
em outros idiomas possam ministrar aulas na UFABC, aos alunos interessados, sob a coordenação 
de docentes com experiência no idioma. Esses alunos contariam com o auxílio de bolsa monitoria 
para desenvolver tal atividade. Após algumas discussões, sugere-se ao representante discente que 
elabore um projeto e que o encaminhe para análise do Conselho de Ensino e Pesquisa. 
 
3.Comissão para estudar a criação do Núcleo de Inovação. 
Professor Gregores explica que, para que haja o estabelecimento de parcerias com as indústrias, faz-
se necessário que o Núcleo de Inovação seja criado oficialmente.  São sugeridos os nomes dos 
seguintes professores para compor a comissão: Jorge Tomioka, Jeroen Johannes Klink e Guiou 
Kobayashi.  O Conselho concorda com os nomes apresentados.  A Reitoria elaborará a Portaria de 
Nomeação. 
 


